

国际观察

# 维护全球安全需要国际合作

第51届慕尼黑安全会议(慕安会)8日在德国南部城市慕尼黑落幕。在为期三天的会议中,地区热点折射出的国际秩序挑战与国际体系变革成为核心议题,围绕乌克兰危机展开的观点交锋更成为焦点。

分析人士指出,从此次会议看,面对地区动荡此起彼伏、全球性挑战不断增多、恐怖主义威胁明显上升的全球安全新形势,各国加强合作成为共同应对安全挑战的必然要求。但一些国家之间缺乏互信,其在某些热点问题上的博弈仍有加剧趋势。

## 秩序变革带来严峻挑战

本届慕安会主题是“国际秩序的崩塌”。过去一年中,国际安全形势风云变化,新挑战层出不穷,国际体系和国际秩序经历着深度调整。

在欧亚大陆,乌克兰危机持续升级,停火协议虽签订但并未得到真正落实,西方国家与俄罗斯相互实施多轮经济制裁与反制裁,矛盾尖锐,在中东,极端组织“伊斯兰国”

迅速扩张,在造成地区局势动荡的同时引发人道主义危机;在欧洲,恐怖袭击事件增多,防范恐怖主义思潮渗透成为重要课题。

正如德国外长施泰因迈尔所说,世界正在寻找一种新秩序,现在出现的冲突比10年前、20年前更难解决。

## 地区热点折射大国博弈

在此次会议上,乌克兰危机几乎成为每场讨论的必谈话题,德国、俄罗斯、美国、乌克兰等有关各方政要相继发声。

德国总理默克尔与俄罗斯外长拉夫罗夫观点相似,都认为乌克兰危机不能用军事手段解决,必须通过政治途径来解决。针对美国方面近来表示的将考虑向乌克兰政府提供武器的态度,默克尔指出,向乌克兰输送更多武器无助于平息冲突。

美国副总统拜登则持不同立场。他警告俄罗斯,“如果不离开乌克兰”,就将承受“经济损失”并被“孤立”。他同时承诺,美国将继续向乌克兰政府提供支持。

虽然观点不同,但西方国家与俄罗斯并没有出现舆论预期的激烈对峙。除去会议议程安排上的因素外,西方国家内部的意见分化也是重要原因。

中国驻德国前大使梅兆荣说,以德法为代表的欧盟与美国在解决乌克兰问题上有所不同诉求,乌克兰危机将考验欧盟能否按照自己的意志和利益寻求解决方案。

## 各国合作方能应对挑战

慕尼黑安全会议素有防务领域“达沃斯论坛”之称。它为国际安全与政策领域人士提供了一个表达立场、交流观点的平台,为大国间战略摸底和交锋提供了场所,也为研判国际安全形势走向提供了信息。

随着全球化进程不断深入,一些地区安全问题已逐渐演变为全球安全挑战,“合作”频频成为与会嘉宾演讲的关键词。

中国国务委员杨洁篪在开幕式上致辞时强调,中国积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,主张各国顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,努力走出共建、共享、共赢、共护的安全新路。

德国国防部长冯德莱恩在阐述德国的“有为外交”时表示,德国希望通过合作在国际事务中发挥领导作用,包括合作发展、合作应对冲突等。

在乌克兰问题上,默克尔在会上重申,德国愿与俄罗斯合作维护欧洲安全,不希望同俄罗斯对立;在反恐问题上,美国国务卿克里与法国外长法比尤斯等政要也纷纷表示,需要全球团结,共同应对恐怖主义威胁。

中国复旦大学欧洲问题研究中心主任丁纯认为,随着巴黎恐怖袭击等事件的发生,欧洲感受到了前所未有的反恐压力,同时,西方对“伊斯兰国”的打击也会促使欧盟及其成员国越来越重视与中国在传统和非传统安全领域的合作和协调。

(据新华社慕尼黑2月8日电)

## 环球快讯

◆澳大利亚执政的主要政党自由党举行党内投票,现任党首、联邦总理阿博特赢得大多数自由党议员支持,保住总理一职

◆亲“伊斯兰国”的塔利班一头目在阿富汗被击毙,据报道,该头目近期忙于为“伊斯兰国”在阿富汗招募“战士”,并充当塔利班与“伊斯兰国”联系人的角色

◆巴勒斯坦谴责以色列决定在东耶路撒冷扩建定居点

◆伊拉克首都巴格达发生两起袭击事件,至少13人死亡

◆由于贸易赤字巨大,日本2014年经常项目盈余大幅萎缩

◆印度预计2015财年经济增长7.4%

◆新西兰设立“全国羊肉日”,纪念羊肉给新西兰经济做出的贡献 (均据新华社)

## 希腊总理主张就债务问题达成一揽子协议

据新华社雅典2月8日电(记者陈占杰 刘咏秋)希腊总理齐普拉斯8日说,希腊新政府坚持反紧缩的竞选承诺,不寻求延长救助协议期限,主张与债权人签署过渡性协议以便就解决希腊债务问题达成一揽子协议。

齐普拉斯说,新政府将向所有贫困家庭免费提供电力、住所、食物和医疗援助,重新雇用部分被“非法”解雇的公务员,恢复2013年被关闭的国家广播电视公司。

齐普拉斯表示,新政府将通过打击逃税和政商勾结、惩治腐败、杜绝浪费以及反对官

僚主义等手段来恢复经济增长。齐普拉斯承诺,希腊个人所得税起征门槛将从5000欧元提高到1.2万欧元,同时将对大规模地产项目开征新税。

齐普拉斯领导的激进左翼联盟党在1月25日举行的大选中获胜,随后组成了以该党为首的联合政府。一些分析家指出,由于国际债权人不接受希腊重新谈判债务问题和签署过渡性协议等要求,齐普拉斯政府面临的形势非常严峻。

欧元集团主席戴塞尔布卢姆日前表示,希腊需要在2月16日之前申请延长现有救助协议的期限,以便各成员国有时间批准这一申请。

## “金色眼镜蛇”联合军演开始 美缩减参演规模

新华社曼谷2月9日电(记者李颖)“金色眼镜蛇”联合军事演习启动仪式9日在泰国那空那育府一所军事院校举行,来自美国、泰国、韩国等国家的近两万名官兵参演。

此次演习将从9日持续到20日,科目将集中在人道主义救援和灾难救援等非对抗性科目上,但也包含一些实战演练内容。

“金色眼镜蛇”演习是泰美共同主办的年度机制性多边联合军演,是东南亚地区最具影

响力的联合军事演习之一。美国非常重视这一演习,但今年缩减了参演规模,由去年的4300人缩减到3600人。

去年5月泰国军政府上台之后,美国冻结了400多万美元的对泰军事援助,一些安全领域的合作被取消。今年1月,美国助理国务卿丹尼尔·拉塞尔访问泰国,在公开演讲时要求军政府停止戒严,令双方关系更加微妙,甚至传出美国要把“金色眼镜蛇”演习转移到其他国家的消息。

## 为被害飞行员报仇 约旦端了“伊斯兰国”指挥中心据点

据新华社安曼2月8日电 约旦空军司令曼苏尔·贾布尔少将8日说,由阿布·贝克尔·巴格达迪领导的极端组织“伊斯兰国”的指挥中心所在据点已经被清除,并表示有决心彻底消灭这一极端组织。

贾布尔当天在新闻发布会上说,自2014年以美国为首的多国开始打击极端组织“伊斯兰国”以来,共出动战机5500架次,其中2000架次为侦察行动,共打死约7000名“伊斯兰国”极端分子,“伊斯兰国”的实力损失了20%。

贾布尔说,到目前为止,约旦皇家空军共出动战机946架次。在5日对“伊斯兰国”的空袭中,约旦空军摧毁了该极端组织多个藏身据点、培训中心和弹药库。

他还强调,在未来的几天里,约旦空军将加大对“伊斯兰国”的打击力度,共同努力,有决心彻底清除这一极端组织。

约旦军方负责人4日在一个声明中表示,约旦的行动是多国打击“伊斯兰国”联合行动的一部分,约旦军方誓言要尽其所能彻底消灭“伊斯兰国”,使其为杀害约旦飞行员付出代价。



## 中行启动 悉尼人民币清算行

2月9日,在澳大利亚悉尼,中国银行行长陈四清(右)与澳大利亚新南威尔士州州长迈克·贝尔德共同为悉尼人民币业务清算行揭牌。

当日,中国银行举行悉尼人民币业务清算行启动仪式,标志着人民币国际化在南太平洋地区取得实质性进展。

新华社记者 金林鹏 摄

# 舞动今春 汽车盛典

## 敬请关注 3月19日-22日 市体育村车展

### 报名购车礼品送不停 百万大礼(油卡、车载净化器、车载定位仪、电器、电动车……)等您来

- ▶ 20万油卡车展现场送不停
  - ▶ 报名并成功购车者本报均送价值**1880元**大礼包(新车消毒杀菌去异味12次、前挡风玻璃太阳膜1张……)
- 参与方式:编辑短信“姓名、电话、意向车型”到**15993509477、15093769275**,收到回复信息即为报名成功。

### “车展拍客”赢大奖

报名方式:关注微信公众号“微车市”,并发送姓名、电话参与。

把拍摄的车展现场精彩瞬间,发送到**15993509477@163.com**(每人限一幅)

截止日期:3月23日晚8点

### 招商范围:

汽车整车、汽车配件、汽车用品、汽车延伸产品、汽车服务等

### 独家冠名,不分行业,先报先得!



**招商火热进行中……**

招商电话:**13781076636**  
**13629818656**  
**15886756881**

# 2015 鹰城春季汽车文化艺术博览会

媒体支持: 平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山手机报 平顶山微报

主办单位: 平顶山市汽车行业协会 平顶山日报社 协办单位: 东强车饰